



创建全国文明城市

新时代文明实践·“衡阳群众”在抗疫

护士妻子抗过“非典”，今又坚守防疫前线；宅男丈夫写日记寄托牵挂和祝福

“你脸上有口罩勒痕的样子，最美！”



2003年胡仲贞抗“非典”的照片（从前往后数第六位）

■本报记者 莫雄飞

本报讯 “关心妻子是小爱，勇往直前一线工作是大爱……”“每个人都是一道防线，爱在我们心中。”“温馨的画面，感人的场景，愿平安……”近日，衡阳县雷分良的《宅男日记》在网上火了，引得网友纷纷留言并转载。

据了解，雷分良是衡阳县的一名税务干部，其妻子胡仲贞是衡阳县人民医院呼吸内科的一名医护人员，2003年曾抗击过

“非典”。2020年当疫情来袭时，胡仲贞毅然放弃与家人团聚的机会，义无反顾地走进了县人民医院隔离病区……从正月初二开始，胡仲贞已连续坚守了10多天。尽管隔离病区离家不到1000米，夫妻俩却不能相见。于是宅在家中的丈夫雷分良只好将对妻子的牵挂担忧与祝福写进自己的日记里……

记者特地节选了部分日记刊登出来，让我们从一篇篇日记里，感受他们的淡淡温情。

【宅男日记】

2020年1月29日(第三天)

老婆胡仲贞进入衡阳县人民医院隔离区工作已是第三天。三天前，在接到通知被安排在第一批进入隔离区工作时，她没多说什么，平时本来就话语不多，不太善言辞，只对儿子说了句“我最放不下的是你”，然后告诉我一声“你有点太过于逞能”。倒是女儿娇滴滴地抱着妈妈，傻傻地说：“要是我也感冒发烧了，那去看妈妈就方便了。”

老婆在医疗战线已工作二十多年，她心里很清楚，在关键时刻，服从安排，便是最好的选择。

到了中午一点钟，她通过微信发了张中餐吃盒饭的图片给我，附带一句“吃中餐了，从今天开始24天后见”。我是有心理准备的，估计到她现在方便接电话了，就直接打了个电话过去，与她闲聊几句之后，想多问一些具体情况，她回话“你要知道这么多干嘛，在家照顾好儿子和女儿就可以了。”是，我问这么多干嘛，又帮不上忙。但我是知道了她们那已有确诊病人，直到昨天(1月28日)官方新闻已正式发布衡阳县确诊1例，我也才敢与其他人微信聊我老婆已进入抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情一线的事。期待老婆平安归来，也祝愿这个世界平安祥和！

2020年1月30日(第四天)

面对严峻现状，我们这些处于战疫后方的人群，应该算是幸福的。但想起还有那么多人，如我老婆一样，虽普通而平凡，却坚守在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的第一线，我鼻子酸了。他们的艰辛，我们这些宅着的人，

或许根本就想象不出来。待到疫情过后，我们再在自己的岗位上扎实工作，尽到自己的责任和义务，咱们的生活还是会继续充满着阳光和雨露。

2020年1月31日(第五天)

临近十二点，平日里这个时候，我从单位回来，大多会开车顺路去医院接老婆回来，但现在却不行。现在，我必须去督促家里两个小懒虫起床了，顺便给他们做午餐。

2020年2月1日(第六天)

老婆发来一张脱掉防护服后的照片，脸上还留有口罩勒痕，她说这样子好丑，但我觉得最美。面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的非常时期，他们面捂口罩、身着防护服，毅然如全副武装的战士，冲锋在抗击疫情的最前线。你可能不知道他们是谁，但你一定知道他们是在为了谁。

还有那千千万万辛勤工作在不同行业的勇士们，他们战斗在第一线，默默奉献，只为亿万民众的安宁幸福。这便是人类的脊梁，是健康的“守护神”。

2020年2月2日(第七天)

今天这个日子有点意思，20200202——“爱你爱你，你爱你爱”，呈现了一种千年难遇的对称之美。

我不想再如先前一样记录老婆去隔离病区工作有多少天，我坚信她肯定会平安回来。当宅男的这段时间里，夜阑人静，瞭望星空，享受着小县城的这片安详，我的心态是平和的，未来的生活还要继续……

社区志愿者胡柏林：

免费发放口罩千余只

■本报记者 谢小青 通讯员 贺敏

本报讯 面对突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情，高新区高岭办事处杨柳社区的志愿者胡柏林积极投身疫情防控工作，充分彰显了一名“衡阳群众”的责任和担当。

胡柏林是杨柳社区天下家园小区业主委员会主任，也是一名共产党员。他在看到小区居民买不到口罩，心急如焚的情况下，多方联系，为小区居民购置和免费发放口罩1000余只，这一暖心

举动，解决了大家的燃眉之急。在他的带领下，天下家园的业主委员会成员也加入到疫情防控行动中，他们在小区各单元门口张贴通知、在醒目位置悬挂宣传横幅、通过宣传栏和电子屏普及防疫知识，号召业主不出门、少出门，尽心尽力为小区的安定和居民的安全贡献力量。

“我不懂专业救援，没办法冲到防疫前线，就想着能出一份力，为咱们小区防控疫情工作做点力所能及的事。”胡柏林这样说道。

祁东 72岁退役军人李占贵：

交特殊党费助抗疫

■本报记者 唐翔 通讯员 胡春雷 陈在桥

本报讯 “我想为疫情防控尽一份力，交纳一笔特殊党费，钱虽不多，是我的心意，请组织收下。”2月4日，一位头发花白、衣着朴素的老人走进祁东县鸟江镇党委办公楼，向组织交了一笔1000元的特殊党费。

这位老人叫李占贵，今年72岁，是

该镇杨柳村的退役军人，参加过抗美援朝战争，担任过村干部，有着51年党龄。“在国家这么大的灾难面前，我必须做点什么，这也是一个共产党员应该做的事。”说着，老人家忍不住抹了抹眼角的泪水。

“李占贵同志家庭经济条件并不宽裕，所交的特殊党费是儿女给的春节礼金。去年新中国成立70周年，他也上交了1000元特殊党费。”该镇组织委员谭慧勇告诉记者。



让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

社区民警孙保泉：

“悔”假坚守，投身防疫一线

■本报记者 姚永军 通讯员 苏敏

本报讯 市公安局蒸湘分局阳辉桥社区民警孙保泉扎根社区已是第十个年头。今年的春节有些特别，他放弃了回河南南阳老家陪父母过年的打算，始终奋战在战“疫”一线。

孙保泉既是全市优秀社区民警，也是全市道德模范。他心里装着群众，也装着家人，尤其孝顺父母。年前父亲因病住院，他急忙赶回老家照顾。这个春节，他本打算带全家回河南探望父母，假都批了。然而，得知疫情蔓延的消息后，他毅然选择坚守岗位，给父母电话拜年。

半个月来，孙保泉除了值班接

处警、调解辖区纠纷、到防控点执勤，每天都到辖区巡逻，发放宣传资料，逐户登记核实人员信息，将每户人员的详细信息、联系方式，尤其对有无湖北经历或途经湖北、目前是否有发热症状等进行详细询问，并做好数据统计上报工作。在走访时，他得知辖区一居民前几天刚从武汉接女儿回家，目前自行在家隔离。考虑到隔离时间长，他自费购买生活物资送到这家人门口，然后发短信告诉对方提取。

据统计，疫情防控工作开展以来，孙保泉通过积极工作，排查湖北籍车辆5台次、湖北籍流动人口48人、衡阳流入湖北人口14人，排查宾馆、娱乐场所、网吧、牌馆30余家。